

打造“进”的载体 落实“建”的目标

咸宁扎实推动“十进十建”落地生根

通讯员 邓子庆 张文茜

打造“进”的载体

“对党员的纪律处分有几个种类？”“民营医院院长是监察对象吗？”……日前，赤壁市城发集团高新投资公司全体干部职工举办户外素质拓展活动。

在“即兴抢答”环节，工作人员把党纪法规和监察法知识做成游戏卡片分组抢答，引发现场热烈反响。

“通过生动活泼的植入体验，让企业员工在潜移默化中接受廉政文化的无声熏陶。”该公司党委书记、董事长陈立新表示，落实“十进十建”进国企，可以为企业营造廉洁高效的环境。

这是咸宁持续推进党纪和监察法规宣传教育“十进十建”活动的一个缩影。

2018年5月，全省“十进十建”工作启动以来，我市坚持“进”“建”并举，全面提升纪法教育的针对性和实效性。



近年来，嘉鱼县潘家湾镇依托社区文化广场，扎实开展“十进十建”进社区活动，通过廉政漫画、小故事、格言警句等形式，先后沿河渠长堤精心打造廉政文化宣传板20余块，让群众潜移默化接受纪法教育和廉政文化熏陶。

通讯员 梅皇荣 摄

用纪法宣传橱窗、墙体、楼道、办公室等，借力广播、电视、网络等新媒介，线上线下建平台载体，增强宣传教育渗透力。

市纪委监委联合市文旅局、歌舞剧团，通过喇叭“大篷车”流动播、送戏“大篷车”和电影“大篷车”巡回演、流动图书车入户讲等方式，常态化开展党纪法规和监察法规宣传教育活动。疫情期间，通过廉政灯谜等形式，探索开展线上党纪法规宣传。

落实“建”的目标

近年来，我市各地各部门严格按照《“十进十建”工作手册》要求，瞄准实际存在问题划出“红线”，标出“雷区”，抓紧制度笼子。

咸安区卫健局针对6个乡镇卫生院违规外包妇科业务，造成医保资金流失一事，狠抓“一案一整改”，围绕“三重一大”

事项、医政医管、财务管理、物资采购等19项职权，分别细化廉政风险点防控措施。

市委政法委先后制定出台《落实全面从严治党主体责任全程纪实办法》《重点岗位、重点环节廉政风险防控措施》，赤壁市结合行业特点，建立健全与工作实际相符、与从严治党相融的制度，印发《赤壁市医务人员医德规范实施办法(试行)》；崇阳县印发《关于推进“湾区夜话”活动常态化制度化的实施意见》，建立健全针对农村党支部、村委会及行使公权力人员的党纪法规和监察法规宣传教育制度。

“开展‘十进十建’的关键，是要做好结合文章。”市纪委监委有关负责人表示，将进一步推动党纪法规宣传与各部门职能职责结合起来、与各地已有基础和自身特色结合起来，扎实推动“十进十建”全覆盖，确保实现有形有效目标。



日前，通山县纪委监委印发《全省纪检监察机关进一步服务保障民营企业发展十条措施》宣传手册和宣传单600余份，将受理涉企管理服务问题举报的方式方法公布于众，确保损害民营企业发展的问题线索迅速移送、尽快办理、跟踪处置。

通讯员 宋成琳 摄

“清单式”监督 “精准化”管理

通山派驻监督“探头”越擦越亮

通山县纪委监委



“你们党组会通过的应急救灾物资储备中心项目申报工作，应作为‘三重一大’事项向纪检监察组报备。”你局干部在违建执法中，有工作履职不到位的行为，需要加强执法监督”……这是通山县纪委监委派出第三纪检监察组对照6月份监督“清单”，对被监督单位开展针对性监督检查的一幕。

今年来，通山县纪委监委派出纪检

监察组不断探索监督新招实招，以“精准化”监督为目标，每月对被监督单位“三重一大”、落实“两个责任”等重要事项拟定监督清单，实行“清单式”监督，全力推进重点监督工作项目化管理。

为提高监督“清单”精准度，该县派出纪检监察组一方面结合被监督单位“个性化”，量身定制监督“清单”；一方面发挥“贴身监督”优势，通过列席被监督单位民主生活会、“三重一大”会议等，针对日常监督、专项检查、巡察整改、责任考核中发现的问题，以及各单位廉政风险点和薄弱环节，对监督单位政治生态

进行“精准画像”。同时，积极加强与被监督单位党组(党委)和各单位机关纪委、党支部纪检委员的协调联动，在充分征求监督单位意见建议的基础上，突出各监督单位职能差异，找准监督的着力点和切入点，推进科学监管。

为确保监督“清单”问题单长抓、长管、长严，该县派出纪检监察组注重对“清单”问题实行“台账式”和“销号式”管理。在对发现问题进行梳理后，坚持通过谈话提醒、下发纪检监察建议书、督办函等方式，第一时间向被监督单位反馈，并提出意见建议、列出整改时限。同时，

紧盯问题整改落实，定期对问题整改进度进行监督检查，并通过“杀回马枪”的方式，适时对整改落实、建章立制情况进行督促检查，对单销号，形成“闭环”追踪问效，确保监督无死角，整改无遗漏。

“每月列出重点清单，既明确了工作任务、摆正了工作重心，又避免了多头检查、重复检查，有效增强了监督检查的实效性。”该县纪委监委相关负责人表示，将通过进一步完善创新工作机制，加强对派出机构的领导和服务保障，切实擦亮“探头”，吹响“前哨”，确保对被监督单位的监管看得见、管得住。

“三不”清官徐璞玉

○ 郑深宇

灯会、猜灯谜。

不谋私利。他在马边为官，一心为公，把扶绥巡防、除弊安民当成第一要务，任期内县境祥和。但他对自己却近乎苛刻，一直住在“破屋三椽”的县衙内，保持两袖萧然的本色，有时候还“倒贴钱”救助贫苦百姓和奖励守边缉盗的有功人员。

同治三年(1864年)任金堂知县时，面对全县饥荒，徐璞玉力请拨款赈灾，及时公正地实现了“民乐实惠”，最后还盈余数百金。按惯例，这笔钱用作“长官公费支销”，但他坚决不取，而是考虑到“金堂地广而民贫穷，子弟多失学”，以剩下的钱为基础，倡议地方力量捐输银钱，共创办了一百多所义塾，为县里培养了一

大批端正之士。仔细想来，徐璞玉之所以能为官一任、造福一方，得到百姓的拥护和上司的肯定，靠的就是“廉”和“干”两个字。

干部好不好、廉洁不廉洁，老百姓心里跟明镜似的。徐璞玉在马边的日子并不算长，他在任时，百姓送“清风徐来”的牌匾。当他因父丧而不得不离任时，男女老少夹道相送，按照“清官留靴，贪官留帽”的民俗，请求留下他的一只靴子，用木匣子装着高挂在城楼上，祝愿他官运亨通。

干部行不行、实干不实干，官员们也有一本账。同治七年(1868年)，徐璞玉因“任期无加派，无滥刑，无盗案，无钱粮

拖欠，无亏空仓库银米，境内民生得所，地方日有起色”，在地方官员考核中评为“卓异”。光绪七年(1881年)，即徐璞玉离开马边八年后，时任同知唐承烈因母丧回乡，一时间，竟然没有一个可堪调用之人。四川总督丁宝桢考察群官后，认为候缺中的徐璞玉在马边任内“才具朴实，办事稳练”，又熟悉当地事务，是最恰当的人选。尽管徐璞玉再任此职与当时规矩不合，但丁宝桢仍以“地方紧要”“人地实在得宜”为由，努力为马边争取“好干部”。

清风文苑

纪检动态

JI JIAN DONG TAI

咸安实行“挂图作战”

强化基层纪检监察基础

本报讯 通讯员刘洋、黄杨报道：“各村(社区)纪检委员(监察信息员)在工作中遇到哪些困难问题？是否开展了集中培训？”……近日，咸安区纪委监委领导班子成员通过现场查看、走访座谈等方式，前往12个乡镇办了解纪检监察基层基础工作规范化制度化建设情况。

针对调研发现的问题，该区纪委监委及时制定出台《推进纪检监察基层基础工作规范化制度化建设工作方案》，明确从组织体系、队伍建设、工作制度、工作保障、监督管理等5个方面着手，推进纪检监察基层基础工作规范化制度化建设。

该区在成立规范化制度化建设工作领导小组的同时，设立综合协调、制度建设、督办指导三个工作小组，对照工作方案规定的工作任务、时间节点，督促各乡镇办纪委、村(社区)纪检委员(监察信息员)规范履责，确保了群众反映问题解决在现场、矛盾化解在眼前、隐患解决在萌芽。

通城强化大数据复核问责

推动扶贫和民生政策落实

本报讯 通讯员皮江星报道：连日来，通城县纪委监委11个复核问责组深入全县11个乡镇，对监督检查问题线索展开复核问责，确保运用“扶贫和民生领域政策落实监察系统”开展监督检查工作取得实效。

复核问责工作采取不打招呼、随机暗访、巡回检查等方式，围绕主体责任落实情况、问题线索核查情况、查纠整改问责情况等方面开展巡查督导，确保问责整改落实落细。

同时，采取动态管理、台账推进、挂牌销号的办法，对查否的问题线索进行全覆盖复核。凡已查否的问题线索被查实，严格按照横向问责直接责任、纵向向责任主体责任的机制，逐一进行问责追责，并及时对症下药、查漏补缺、建章立制，有效堵塞漏洞。

截至目前，该县对省纪委“扶贫和民生领域政策落实监察系统”比对发现的4703条问题线索，已完成入户核查4600条，查实问题线索626条。

赤壁严格“信访三反馈”制度

着力提升群众满意度

本报讯 通讯员廖或报道：今年以来，赤壁市纪委监委严格实行实名信访“三反馈”制度，助推信访件办理过程全透明，最大限度减少重复访、越级访现象，不断提升群众满意度。

“信访三反馈”制度即是：按时反馈受理情况、适时反馈办理进展、及时反馈办理结果。

该市要求信访室在收到信访举报件5个工作日内，必须向实名举报人告知受理，并核实举报内容、倾听其他诉求、获取细节信息。并对实名举报的信访问题，经信访室分流后，由承办部门以适当的方式，在规定时间内根据线索处置的进展向举报人作出反馈；对需要延期办理的信访件，向举报人说明理由，争取其理解和信任。

同时，按照“谁调查谁反馈”的原则，由承办部门在10个工作日内向实名举报人反馈调查结果。当举报人对调查处理结果不满意，提出新的意见或证据的，承办部门一律补充调查。

截至目前，该县共受理群众举报85件，其中实名举报55件，受理情况和办理结果全部向举报人进行了反馈。

嘉鱼实行“点题式”监督

推动惠企政策精准落地

本报讯 通讯员梅皇荣报道：连日来，嘉鱼县纪委监委派出监督机构，坚持针对被监督单位职能特点，聚焦关键环节、重要事项开展“点题式”监督检查，有力促进了“六稳六保”工作落实。

该县一方面对照“六稳六保”工作要求，围绕就业民生、外贸金融、粮食能源保供、市场主体运转等重要内容，紧盯职能部门履责尽责情况，深入市场主体、企业园区、基层一线开展监督检查，严防打折扣、搞变通、不作为、慢作为等现象发生；一方面由县纪委监委班子成员带队深入规上企业走访调研，帮助企业纾困解难、疏堵解痛。同时，督促派出监督机构，围绕就业扶贫政策落实、援企稳岗补贴、就业补贴资金发放等情况开展跟踪督查，确保惠民惠企政策精准落地。

截至目前，该县先后开展专项监督检查4轮次，搜集意见建议28条，协调解决防疫、就业、稳企、扶贫等方面问题10个，督促有关职能部门完善工作制度12个。

崇阳开展跟踪监督

全力护航企业发展生产

本报讯 通讯员王植报道：“您公司的增值税减免了没有？”“企业奖补资金是否收到？”……日前，崇阳县纪委监委干部深入企业开展“面对面”访谈，就企业急需解决的问题进行现场答疑解惑。

这是该县纪委监委持续优化企业经营环境、护航“六稳六保”工作的一个缩影。

为确保县委县政府支持中小微企业发展的一系列政策落实落地，该县纪委监委及时建立委机关督查组、乡镇纪检监察组织、派出纪检监察组“三联合督查机制”，围绕“六稳六保”目标，采取“点穴式”方式深入企业、职能部门、金融部门、司法部门现场督查调研，全力支持企业发展生产经营。

截至目前，该县纪委监委共调研企业和重点项目123个、督查职能部门31家，发现问题43起，收集意见建议21条。全县11家金融机构先后向108家企业贷款授信达到12亿元，确保了企业生产资金需求。